

NÓGRÁDI LAPOK

és HONTI HIRADÓ.

Politikai, társadalmi s közgazdászati hetilap.

Előfizetési feltételek:
Egyszer 6 frt. Fél évre 3 frt. Évesre 6 frt 80 kr.
Egyes szám ára 15 krajczár.
Előfizetői levelezése a kiadóhivatalnál lehet B-Gyarmaton.

Hirdetések díjai:
Új hasznos hírrel 1 kr. Hosszú minden betűvel 20 kr.
Nyilvántartás garmondása 30 kr. — Nagyjebb és többeszeri hirdetések juttatásának módjait a kiadóhivatalnál lehet megkérdezni.

A lap csatlakoztatja a a nyilatkozatok közzétételét a szerkesztőség feladatát.
Különböző pénzeszesekkel is elfogadja a kiadás költségeit.

Szántásverseny, ekeverseny, gépkijelöltés, az egyesület által vásárolt gépek korsorolása, és cselédjutalmazás Szécsényben máj. 13-án.

Vannak, kik a Szécsény-vidéki gazdasági egyesület ezen első fellépését elhamarkodásnak tartják. Bizsint azért, mert a gépkijelöltéshez jelenlegi viszonyainkhoz képest nagyobb eredményeket kötni alig lehet.

A szántás és ekeversenyre, mint állítólag oly gazdasági eszközre, mely különböztet is meg lehetőségek jó módon hajtatik végre, — szükség sincsen.

A cselédjutalmazást csakélyebb anyagi jutalommal nem gondolják elégségesnek arra, hogy bátorság, szorgalom- és ügyesség lehető kifejtése mellett a cselédséget egy gazdasághoz hosszú évek során lekötni lehessen.

Szabad legyen ezen ellenvetésekhez észrevételeimet megfogadni.

Igaz, hogy tekintve a mezeigazdaság jelenlegi szomorú anyagi helyzetét, a kijelölt gépezet-firmák egyelőre nagy vásárokat nem fognak eszközölni; de úgy az, hogy sok szükségben gép csak azért nem szerzesztek be, mert annak valódi jószágáról, hasznavehetősegeről a gazda közbülségnek nincs alkalma meggyőződnie.

Ha a venni szándékolt gazdasági gépek jószág-szabott ára- és a kezelési módzatairól alkalmunk lesz tudomást szerezni, nem fogunk almaradni szívesebben gép beszerzésük, melyek különben nem jöttek volna létre.

Dicsőretül kell máris megemlíteni a többi közt Nikolsán budapesti gépezet-firma tulajdonosnak több oldalról tanusított megelőző készségét, melyszerint gépeit, a Szécsény-vidéki gazdasági-egyesület e hó 13-án tartandó kijelöltésén nagyobb számban bemutatni, és

tetemes előnyök mellett árba becsajítani késznek nyilatkozott.

E szorint alapos kijelöltés van arra, hogy ezen első vidéki találkozásán kijelölt gépezet urakra és a tisztelt mezei gazdák között kielégítő eredménnyel fog lefolyni.

Az ekeverseny, szántásverseny szükségét indokolja azon körülmény, hogy még igen sok mezeigazdaságban sajnosan látjuk nélkülözve a jó és könnyű dolgot végző ekeket; hogy pedig a szerkezet aszálárdsága vagy előnyével bir, azt kétségbe vonni nem lehet.

Sok mezei gazdatisánk megelőzésekkel az-za, hogy vaskerestek-déleken megvételű a vaskormányt és szántó vasakat, a többi t. i. az ekotaliga marad a régi fa szerkezet. Pedig a felhasználandó értékesítésre nagy különbözés van a könnyű és biztos járáshoz vas és fa ekataliga közt, mely utóbbit minden kis csal adályoz a munkában az által, hogy a kerek folyók sárral megragadnak.

Kifogjuk tehát próbálni a legújabbban sokak által dicsért jármás ekeket. Versenyre fogjuk becsajítani a jó hirsnek örvendő Gubicz és Vidocs ekeket, hogy látsz és meggyőződjön azok aszálárdság jó és könnyű munkát végző szerkezetükről, beszerezhesünk olyat és annyit: milyenne és mennyire szükségesnek van.

Mily jó eredmény lesz a 15-20 szántásra kijelöltött bérsek szántás versenyére: midőn a kijelölendő és valószínűleg sorahúzás által meghatározandó sorrendben ekéjét a földnek akasztva próbáját fogja adni annak, mennyire képes a szabályszerű hat centimeter mély magházat lehető legtisztábban és lehető egyenes vonalban megszántani.

Es bizonynyára kisebb nagyobb ügyességet és minden szántó bérsekkel megkivántatás

szemmértéket igényel, mely szerint barátkorlatos alkalmazással egy bizonyos fixas pontos kell magának, habár az csak egy nagyobb rézbe álljon is, kijelölteni.

A kijelölendő jutalmak következők: 1-es díj két db arany, 2-ik díj egy db arany, 3-ik díj négy frt. 4-ik díj három frt. 5-ik díj két frt. a következő öt versenyző dícsért okmányt fog nyerni.

A szántásversenyre, vezető vagyis az eke szarvát fogó bérsek kivül más egyén nem fog alkalmaztatni; a hármak ekék kivételével két más más marha becsajtatik dícsért; a borsóds mélyisége 12 c. m. és minden egyes versenyző (nem egyesületi tagok is) 200 □ öl hosszalakkú területet ad.

As egyesület által vásárolt gazdasági gépek korsorolása részint azért fog történni, hogy a kijelöltésre beérkezendő gépek tulajdonosai iránti méltányossági tekintetből vérvőre találjanak; részint azért, hogy a kijelöltést rendező egyesület még ekkor még inkább anyagi viszonyán némileg segítse azeket.

A régi 15 évig hivon és jó erkölcsűvel egy gazdaságban szolgáló és legértékesebb anyagi tulajdonosai egyenlőséget fizesse és igyekezzen.

Ezen jutalmazás által a cselédiség egy igen elbárapódzó hajlama fog látszatni; ugyan is azt tapasztaljuk: hogy cselédjeink nagyobb része egyedül az anyagi haszon után indul; sokszor alig néhány frintnyi értékű utólagot odahagyva külsőben minden tekintetben jó gazdáját ez által azt a tudvalevő gyakran igen terhes huzcolkodásai költségeiknek teszi ki, nem is számítva azon lehetőségeket, hogy az ily cselédben egy sok tekintetben hasznavehetően egyesület fogadást eszközölték.

Igaz, a jutalmazásnak ezen mérése, még igen messze van attól, mely a gyártáshoz

A „NÓGRÁDI LAPOK” TÁRCZAJA.

CINNA

AUGUSTUS KEGYELME.

Tragédia öt felvonásban. Irta Gornelle, fordította Csalamjai. (18-ik folytatás.)

8-ik jelenet.

AUGUSTUS, LIVIA, CINNA, EMILIA, PULVIA.

Livia.

Még nem tudod ki volt mind a merénybe rész, Léda egy büntetéssel itt Emiliának is.

Cinna.

Egek, es ő maga! . . .

Augustus.

Lányom, hát te is!

Emilia.

Igen, mindant a mit tés ő, árton tárt, Na voltam ebben ott, a dij mely rávart.

Augustus.

Hogyan! szívemben a ma feltett láng hervó Oly nagy hogy égő már kéz vagy meghalni te? Készen egy kiséz mész e szenvedély, S korán szeretsz igy his tálem most nyéről.

Emilia.

Félsz, es őrsztem, mely téged egy borzant, Nem égen most, nem is parancsodból fugant; Szívemben rendem sálát támadt e láng. S több mint négy éve már hogy ezt én tükölök. De bár imádom őt, és ő őrsztem ég, Jobban két kama a bocsavágy láncza még;

Csak oly földt alant adék romort nyeli. Ha a bocsú művét atyáért árvoni, Megöletém vol, s ő szerze társakat; Az ég nem kedveszt, a várt csül elmarad, Im aljávák után, hogy áldozat legyek; De nem hogy mentem ő, a magamra bízt vegyek. Merényid feltetért mitő hogy haljon ő, Az állam elleni büntény nem menthető; Láttára halni és atyámban törni meg. Ez a miért jvők s a mit rományeiek.

Augustus.

Meddig fogjátok és mi okra őh egnek Szaját emlídeimél cobozni kóblémet? Hirtelen Julitát olyedert örököséért, Emilje vette át hogyomból a helyét, S o pelesra, látom, ő ép oly érdemtelen. As hírem szenvedés, es hírszék vérems. S követve mindketten ráz szenvedélyüket. As becsület volt, es gyilkolja kóblémet. Lányom, jöttemimér jutalmam es-er, mondó!

Emilia.

Atyámnak tálad ép híven jutalma volt.

Augustus.

Gezéd meg mily gyángdó hogy-ol bevetelték.

Emilia.

Ép oly gyángdóded névők ő tégedet. Ő gyamad volt nekod, te gyilkosa neki. A bán utját nekem példát jelölté ki. Es bánom a ponthas tör a titoktól el. Hogy bocsavágyadnak lett atyám áldozva fel, S égő boszám az ő ártilana vértök. Sándárbólki visszat áldozni tégedet.

Livia.

Megállj Emilia, téged teledig ragud; Atyád jöttimér adók ő nem maradt,

Halált, mely mielt kóblémet kemre gyök Onávnak, és ne o testemmel vedd eléd. Mind ezt az állambot, mit a törvény török, As ég sítégdök, mikélye o trón mértel, S ama mért rangfocsa, hol es bagyókál áll. A mélt igazságt, a jóv árványi tánt. Ki arve ajászt, vettem kóblémet. Es szörthetes mered bírást tesz s tal legyen. A mért van, tőle j; keszben dikták. S ő ellenében alaz jognát csakam méltak.

Emilia.

A mit mondók imémet, nem is merényig vala. Haszon csupán hogy őt becsajtatni általa; Bántást tévők után a csészváltat, a mely Kegyelméből híven merénylést nevel. Vedd gyásos áldozat, hogy büntetéssel megad, Mint Cinna egy talis rábírás nézetét, S fákómbólki vegyék, csészváltás ismét, Ha egytté kemreim vérem a szörthetés.

Cinna.

Te valódi csészváltás; o trónom és hogy verek Szegyet kemre, hírsz szerkesztem áldozat; Félésig itt a való dikték csak, Hirtelen Szeretsz valna őt, törven már léle jót, S mész szert méltak méltak meg nem lélek, Hívom hogy más utas nyorem meg hajlémat; Felbontam atyját és bagyókáltam vallomat. Ajánlom nyorem es utásim hármom. A mit mértök a bocsú őt jál csak! Hi ostromban meg, igy nyorem hí hártam. Csészváltó voltam méltak nem geződők a válam, De meg nem vélték büntölésük törven. A bocsavágyon őt csak őt méltak vérem, A mért és vegyék, meg ő bocsúit csészvált. (Vége htv.)

ujabb időkben nyilvánul; hol például nyugdíj és egyéb procentualis hasznok biztosítására; de első lépésnek törvényjavaslatai között előtérbe emelve fogja a közvéleménynek megismerésére, régi hű szolgálataiért egy jutalmat állat utalmanak, kivül 15 vagy talán negyven meghaladó honos idős át-jó és bal-szerencsés megosztott. Bizonyára nem kis on-tudat fog ábredni azon régi hű szolgálóban, ki ezen tisztüleli új jutalomban a közvélemény ily különös kitüntetéssel járni nyilvánulását fokozott érzéssel fogja venni.

Megőrzés fog szolgálni azok ellenében, kik a szolgálati szerencse-próbálat ex-professo gyakorolják.

Serkentőül fog szolgálni végre azokra, kik szolgálatukban több éven át máris bizonyos díszesítésre, kitartást tanusítani képesek voltak, mert a jutalom reményével ők is biztathatják magukat.

Agricola.

Nógrádmegye rendes tavaszi közgyűlése

(Május hó 3-án)

Nógrádmegye bizottmányának tagjai már rég je-lentek meg ily szamáral a megye díszes tanácskozási termében, mint f. hó 5 én. — Összesen 270 bizott-mányi tag szerzett össze, hogy a szűnyegon levő fontos tárgyak elintézésében meleg érdeklődéssel vegyen részt.

A közgyűlés pont 10 órakor vette kezdetét. Gr. Gyúrkó Ábrahám ez. kir. kamarás a megyének főis-pánja — majd előszókat köt foglalta el előzői ér-ték, melyben az alkalommal főispánuságának 9 ik tava-szi közgyűlést nyitá meg következő beszédével:

"T. megyei bizottmány! Összint örömmel adyú-sítom a megyei bizottmányának számosan összejött tagjait, midőn ezt teszem, engedjék meg, hogy azor reményem-nek adják kifejezést, miszerint ugy a közgyűlésen meg-tünőssé tiszteivel választást, valamint a törvény-hatalmá társabb körében megejtendő képviselő vála-sztások nem fogják megvárni ama egyelőrtés és nyu-galmat, mely a megye közönsegében a közigyék liszt-telese mellett mely gyökereit veri, és midőn a képi-telők választások alkalmával a neliák iránt levelesek. Ennek pontján a közgyűlésen eserni szabad gyakor-lata érvényesülend, a megye közönsegét rég idő óta jellemző ezen szép egyelőrtés az alkalommal is fen-nmaradni fog.

Midőn a közgyűlést ezennel megnyitom, legyen szabad tudomásokra hozom azon lényt, mely velem, mint a megye főispánjával, a az. kir. helygymintaster ünneműltetésére által követező levélben közlötlet. (Felolvastatik azon leirat, mely mellett Ofelége által Gr. Forgách Antal úr bejelentésének a Lipót rend nagy karantáj díjmentesen adományoztatott.)

E nagy kitüntetést magában foglaló jelvény, melyet legkövetelmesebb királyunk mellén szokott ri-málni, megnyitok oly férfiak érte, ki mindnyájan isme-riték át szeretik, és épen azért, mert mindnyájan is-me-riték át, részemről fölelegesen tartom, hogy a fér-fűnek a megye és országának eszentelt nagy tehetőségét és szilárd hazafias jellemét bővebben rémszerezem. Erős hiszem az, hogy a történelem szigorú bírása igazat fog adni arra nézve, hogy midőn a férfúczak kezében nagy és döntő hatalom volt levete, ezen nagy és dön-tő hatalom általa és legjobb meggyűződésé szerint son-ki hátra, hanem az ország javára használtattott fel.

Felkérem a megye főgyűzőjét, hogy a magas kitüntetéstől tanszkodó jelvényt — a Lipót rend nagy karantáj — Gr. Forgách Antal úr bejelentésének átnyújtani sziveskedjék.

(Harmos Gábor főgyűző a főispán által átadott jelvényt átveszi a Gróf Forgách Antal értes vite, átadja.)

Eznek megtörténte után Huszár István úr indítványozta, hogy a megyei bizottmány által érzett öröm, midőn ugyan a megye egyik kitűnő fia a trón előtti oly kitüntetésben részesült, — jelen közgyűlés jegyzőkönyvében kifejezésre találja.

Gr. Forgách Antal úr megkezdte az ügy-mond — nem remélt kitüntetést, a minüt személyes ügyről van szó, csak röviden jegyzi meg, hogy öfelső-günk eme kitüntetésért hódolatát és köszönését a trón márnólyánál letette — a megye bizottmányának ezen megtisztelést háls köszönettel fogadja. A megtisztel-tetés rá nézve annyival kedvesebb, mert azon megye részéről nyilvánul az, mely — az ő családja történe-tével százezrek óta össze van kötve, a valamint a mult-ban elődei a megye nagyágának előmozdításában ke-rütek törekvést, — így jelenben ő is a megye nagy ágának és díszességének lehet előmozdítására tö-rekzik.

Később gr. Gyúrkó Ábrahám főispán felemlíté, hogy gr. Szapáry Gyula pénzügyminiszter ő nagy-műltösága az Arany gyapjas renddel díszített fel. Elő-éset, úgy mond, hogy főispáni eszései a miniszter levelet ily oldalról hozom fel; de aki ez ország pénzügyivel csak egy keveset is foglalkozott, az tudni fogja az. hogy gr. Szapáry pénzügyminiszter úr az ország pón-tyának legnagyobb méltóságban vette át, e ma már azt oly meggyűzőtő állapotba helyezte, hogy hitelünk a külföld előtt szilárdíval kezd, a pénzügyünet illetőleg nagyban megnyertük a külföld bizalmát.

Gr. Forgách Antal úr felkutatva a főispán úr által mondottakra, indítványozta, hogy Magyarország pénzügyminiszterétől kész kitértetés alkalmából, a nemelő-águ pénzügyminiszterhez átválto felirat menesztes-sék a érdemei jegyzőkönyvével megörökítessenek.

Ezen indítvány egyhangyalan a közlekedéssel elfogadott, (s erről Gr. Szapáry Gyula ő nagyműltösága Magyarország derek pénzügyminiszterre táviratilag értesítetett.)

Az alispáni jelentés, mely a felfolyó események nek hű tükrét tárja fel, tudomásul vétetett.

Felolvasatott a megyei pénztárakról vezetett számadatokra valamit a községi számadatokra kö-zesített szakbizottsági jelentés. Ezen jelentés és az ab-ban foglalt a, állandó választmányilag is elfogadott javaslatokat a közgyűlés mindaz észrevételt nélkül magdávra tette.

Ezen előterjesztések után Plachy Tamás úr a megye föld amlalára azon mindekki által örömmel és kötetlenessel fogadott indítványát tevő le, hogy tekintettel azon érdemekre, melyeket Lovaszy Gr. Gyúrkó Ábrahám, a megye mostani kitűnő főispánja, a megye közigyének lolkümmerekes, pontos és tapin-tatos vezetése körül tanusított; tekintettel azon nem köznapni tulajdonokra, melyek mellett a főispán úrnak sokszor nehez körülmények között az éles ellettébe levő partisonvedyeket lecsillapítani sikerült a hogy a főispán a megye közönsegében az áldáson egyelőrt-ést létrehozni, minden időben törekedett; indítvá-nyozza, hogy a kitűnő főispán életnagyságu arca képe megszeressétek, az a megye díszes termében levő volt kitűnő főispánok arca képei mellé helytesesék, s az arca képe megszeressének kivételével a megye alispánja bízzák meg.

Pulasky Ágost úr kiemlévén azt, hogy a nyit-vasos élet terén habár politikai elvekre nézve külön-ösöleg egyeztetni az emberök, mégis az egyenes jol-lemek — iránt meg az ellenfelek is tisztelettel vi-seltetnek. Epen azért ő is helyesléssel fogadja az in-dítványt.

Az indítvány tüntető előszók mellett elfogad-tatván, felkérteit Gr. Forgách Antal, Huszár István, Plachy Tamás, Pulasky Ágost és Seitoraszy János urak, hogy a megye ezen végzését a főispánal, ki időkha-ben terembe vonult, közzéljék. Ezen közzététel a megye felemből határozatát a főispán tudomására hozván, a főispán a közzétételre élere a gyűlés termébe jött, a ott az elnöki széket elfoglalván, megkezdte a megyei bizottmány ezen kitüntetését, a annak adott kifejezést, hogy a megye érdekeit előmozdítani mindenkor köte-lelességének fogja ismerni.

Olvastatott Fáy Albert özgylí birtokos alapító le-vele, melyszent: a magyarosodás eséljainak előmozdi-tására 1000 forint felajánli, olyképe, hogy addig, míg az 1000 forint töket a jelzett célra a megye rendeltetésére becsátja, az ezen töké 5 százaléki vagysis évente 50 forint kiűzetul. Kéri egyezsere mind a közgyűlést, hogy ezen alapítvány a trónörökösé menyeközje alkalmából "Stephania" alapítványnak neveztesse el. Ezen hazafias áldozat közzététel elfogadotván, Fáy Albert úrnak jegyzőkönyvi olimerés szavazatik, a intéskedés tétetői fog a maga után, hogy a "Stephania" elnevezés en-gedélyeszesselek.

Olvasztatott Huszár István úr indítványja a megyei közmunkára vonatkozólag, melyszent: tekintve azon körülményt, hogy nagyobb testület, mint amilyen a megyei közgyűlés is, a közmunka végrehajtását kollektiv nem érvényesítheti s a felgyeletet és ellenőrzést nem gyakorolhatja, emélfogyva a közmunka természetbani és pénzbeli összekötés és az álbízozat megalapításának kivételével, mely tudandó a törvény értelmében a köz-gyűlést illetik, a közmunka ellenőrzése, az a leletti felgylét egy évre a közgazgatási bizottságra bízassék.

Ezen indítvány Pokorny Gaszlár azno módosít-ványával, hogy az egy év még próbáidónak is kevés lévén, a helyett ezen feendőkkkel a közgazgatási bizott-ság "további intézkedésig" bízzassék meg, elfogadlatott.

A B. Gyarmat szirkái általvalan alapítása a megyei állandó választmányban, mint a közgyűlésen majdnem elkezeredett virára adott alkalmat. A szarkérből vélemény szerint kiéptendő lenne a Gyarmat, mohora, beeske, guta, berecel, vanyarci vonalon kivül a bér, zanda, terényi vonal is. Bréter Alfréd úr a terényi vonal ki-éptését ezen vidékre nézve legvalószínűsleg életkérde

gyaszt tette fel, s habár ezen vonal kiéptetéshez a nagy birtokoknak majdnem 30,000 forintnyival hozzá-járulni kelljenek, még sem volt kihétel, hogy ezen vonal meggyél általvan epuláltsassék; mert Soltovesky úr elváltatás meggyűzőtőtel találja abban, hogy a már egyezsere miniszter felöbözött úttervű elterés tés-tesék anélkül, hogy a tervény levő értes kitépitte lenne. Ezen nézetet osztották Pulasky és Huszár urak is, a midőp szavazatra került a sor, a terényi vonalat 119 szavazattal 87 ellenében elejtették; azonban kimonda-tott az, hogy a birtokokok által tett ajánlatok igény-borítóje, melléit az érdekelte közsegök közmunka ereje ezen utra, mint vicinális vonalra, fektettesselek.

Tárgyalatott Benicsky Gyula indítványa, mely szerint meg nem engedhetőnek mondassék az ki, hogy a tisztifőgyűlés magán ügyvédi gyakorlatot übebesen. Egy része a tekintélyes szónokoknak (Gr. Forgách, Pulasky, Huszár, Soltovesky,) ezen indítvány ellen szólt fel, nem találván észarólánek a közgyűlések halálosatának időelőtti megválasztásait; a magán ügyvédi gyakorlat kimondása egy választási ciklusra (6 évre) sőt a ny mondóssák esepán az általános tisztijutáék bebetők; nem pedig föleg azért is, mert így az algyűlés magán ügyeket vállalhat, holott a hivatal fűnök nem. Pulasky hosszabb ósigen kimerítő beszédebén az ószarfeleltetéség fölelesseggé mellett föleg aztal is érvelt, hogy hiszen azt a mult jónak ismolták, mert volt ügyész (Harmos, Gábor úr) a privat praxis mellett is a megye bíralma folytán egyhangyalan a főgyűzőt azokro emeltetteit. A Be-nicsky indítványát pártólók (Plachy, Sontag, Kemény-fy, Kúvy azillanandó választmányban adták elő érveiket, mely szerint a tisztifőgyűlési állással a magán ügyvédi gyakorlat nézve nem egyenlíthető. Szavazatra kerülvén az úgy. Benicsky indítványa a 144 szavazattal 85 ellen-ében öliogadlatott. Pulasky Ágost úr ezen határozat ellenében, felebeszessél ölt. A kijelölő bizottság követezőképe alakult meg, tagokul megválasztatták: Plachy Tamás, Pulasky Ágoston, Sontag Pál, a főispán által kinevezetettök: Gr. Forgách, Dosewffy Otto és Huszár István. A kijelölő bizottság ötönült, s műkö-dése alatt több körrelél és körvény tuteztetett el. Így Hecsa megye követele az országtagalom túl, terjeszke-désnék megakadályozása és Langyelország visszaállítá-sát pártolatták. Somogy megye követele az öszi könyvek magyart nyelvenli szerkesztés tárgyában, pártolatták atb.

A b. gyarmati dalegyeletnek az általa a nagyfőrem használtatért ézetett 60 forint vissza utalványoztatott.

Sik Rozália szilárduló oklevele kihirdetett.

Az időkzében hozott országgyűlési törvényök kihirdetettek.

A kijelölő bizottság működését befejezvé gr. Gyúrkó Ábrahám főispán, mint a kijelölő bizottság elnöke jelenté, hogy a tisztifőgyűlési állomásra kife-jelteték: Dosewffy Elek, Steller Antal és Terényiánsky István.

A szavazás elröndítetvén, beadatott 254 szavazat, a közöl Steller Antal 131, Terényiánsky István 83 és Dosewffy Elek 40 szavazatot kapott. Ezerint Steller Antal megválasztottak kimondattak.

Arvászdi ölközöknek megválasztatták: Török Sándor és Horváth Danó; első algyűzőnek Balázs Ferenex egyhangyalan, másod algyűzőül kijelöltetett Baintner Arnold és Thurzó Adorján. A szavazás meg-ötletvén, beadatott 183 szavazat, a közöl Baintner 102, Thurzó 31-et nyerték, — Baintner Arnold meg-választott 2 ö algyűzőnek kimondattak. — A nógrádi járásban segédzolgabíronak egyhangyalan Bene Gyula választott meg.

Ezeken kivül Hlatzer János tisztelebéli főgyűző-nek, Molnár István tisztelebéli algyűzőnek és Raltkay Gyula t. segédnalogabíronak nevezetett ki.

Következott a "tengéri kigyó" vagyis Looconczak és B. Gyarmatnak a tatonca elzállósólásérti 10-10 ezer forint leendő kártalanítása. Ellene voltak Solto-szky, Huszár István, Huszár László, Gr. Forgách; mellette: Pokorny Gaszlár, Kúvy Tivadár, Bréter Al-fréd, Roményfy József. A kérdés szavazatra becsátít-ván, nem mel 82, igennel 46 szavazott. Ez az úgy azért hivattk tengeri kigyóknak, mivel egy idő óta min-den gyűlésen előfordul s amit Reményfy úr mondta, — addig még B. Gyarmat és Looconczak a csimó jro-gos igénye ki nem olgitteték, mindig fel fog hozni. Reményi Károly kérvénye a lözsi útkárossutak érdekeben ölfogadtatva, a bizottság 200 db kenyérnek azonnali kionszátást rendtele ol.

Az Árvapáncsok kezeltése tárgyában, hogy t. i. azok mely pénzintézetekben helyeszesenek el, a névszerint szavazás megejtetvén arra, hogy az Árvapáncsok a b. gyarmati 3 pénzintézetben az alapító és a forgalom arányában helyesztettök el, 20, — ez ellan 13 szava-zott. — Meggyűzősöd, hogy az illető pénzintézetek minden hónaphan tartoznak kimutatásti felterjesztési az alispáni hivatalos, — a azon esetben, ha a 6% tól kamot redkeltatoti szándékoltatnak, ezen körülmény fél év előt bejelentendő.

H I R D E T É S E K.

Hirdetes.

A „magyar-francia” biztosító részvénytársaság főgynöksége B. Gyarmaton.

Eszenel értesíti a n. é. mezei gazdasággal foglalkozó közönséget, miszerint fontartván azon igen megkedvelt és kedvező fel-
tételt, hogy a



a jégkár elleni biztosításnál

alapidjainak 50-száztlóját feltétlenül elengedi.

Továbbá a társaság hat évre kiható jégkár elleni biztosításokat is eszközöl é. p.

a hatodik év ingyen elvezetével.

Végre, hogy a társaság a biztosító közönségnek előzékenységet bemutassa, és azok óhajának miként iparkodik megfelní,

biztosítási feltételeinek

egygyes §§-ait megváltoztatta é. p. nevezetesen:

- 1) A szakbíróság elnöke, ezentul az illetékes bíróság által neveztetik ki. (Mig azelőtt az általunk ajánlott három sze-
mályből kellett azt választani.)
- 2) Az aratási és cséplési költségek csak teljes kár esetén hozhatnak levonásba. (Teljes kár igen ritkán talán soha sincs.)
- 3) Az 5-száztlói becselési költség korlátozva lett, az 150 frtot most már meg nem haladhat.
- 4) Az aratás akkor is folytatható, ha jégverés jó közbe, bizonyos feltételek mellett stb.

Miután feltételeink ily jelentékenyen a t. biztosító közönség előnyére megváltoztattuk, remélve, hogy az eddig is igen
nagy mérvben bemutatott bizalmat nem csak továbbra is fenntartja, hanem a hasonló tekintetű, hazai társulatokéval egy
szinvonlra fogja helyezni.

Végül azon reménynek adok kifejezést, hogy a t. biztosító közönség, a verseny által magát túvtra vezetettini nem engedi,
s a fent elősorolt előnyök következtében **saját érdekét jól felfogva, a jégkár elleni biztosításait csupán**
társaságunknál fogják eszközölni, ajánlva magam e czélból az ajánlatok felvételére.

Kiváló tisztelettel

a magyar-francia biztosító részvény-társaság b. gyarmati főgynöksége:

Falsenburg Henrik.

A Zimmermann-féle vetőgép

szabadalmazott három barás-
dás ekék, konkolyvető
gépek, dobszinek, gépszű-
jék, mosogonyoszegek, gép-
olaj, szabadalm. galváizáló
tűnkés sodrony, mindenféle
korlátozó számára, amerikai
darálóok szájhajtással és lőörre,
kukorica morzsolók és darálók kőshajtással és lőörre,
cséplőgépek, szelelő rosták.



Moskovits M. és S.

Budapesten vécikéret 47. és báránytér 2. sz.
Kivánatra képezérgyőzőket bérmentve ingyen küldünk, s-é

Nógrádmegye Marczal község határában egy
160 holdas földbirtok tagosított minőségben
1882. évi aprilis hó 1-jétől 5 egymás után
következő évre hasznabérbe adandó, esetleg
eladó. Bérleti vagy venni szándékozik a fel-
téttelek iránt tudakozódhatnak Horváth László
árvaszaki számvevőnél B. Gyarmaton. 6-9



Reitter István
koosigára Váczon.

Van szerencsém kübírre juttatni, hogy koosigárai raktáram mindennemű koosikkal,
hintókkal van ellátva, melyek nem csak divatosak de kényelmességénél fogva is igen tartósak; erről
koosigáram 25 évi jó hírnévben fennállása eléggé keszeskedik. Ajánlom még eszenel az általam
feltalált két derekúgőre, nyújtóra készült rendkívül könnyű féderes futókoosijaimat, a melyek
a fordulásoknál legkülönbözőbbeknek bizonyultak. Továbbá mindhogy minden munka saját tervem
és saját felügyeilem alatt készül, a koosik javítására is gyáramban egy külön begyakorolt ús-
letmentályt rendeztem be, minek folytán nem csak az új koosikat, de javításokat is a legolcsóbb
ár mellett teljesíthetek.

Mély tisztelettel
Reitter István.

Kétszázalékos kölcsönre küldök.

Birtok eladás.

Nógrádmegye Felső Szászonyka községben 160 holdattörő szántóföld, rét és legelőből álló földbirtok,
regálé joggal, kőrcsma és gazdasági épületekkel együtt szabadkézűl minden óráan eladó a venni szándékozó
bővebb értesítést nyer személyesen vagy levél útján Felső-Pálfalva községében u. p. Balgó-Tarján, a tulaj-
donos nőséi Okolicsányi Eleonóránál. 3-8

ROSENBERG SAMU

Balmazs-Gyarmaton, főtelezés a fődórnado mellett, idősb Bereseller házában
egy ujonnan berendezett s a legizlése-ebb divatos áruk megválasztásával ellátott

női-, férfi- és gyermekcipő üzletet nyitott,

melynek figyelembe ajánlása és pontos kiszolgálát biztosítása mellett az áruk valódiságábrt
jótállván, a nagyérdemű közönség szives pártfogását tisztelettel kéri.

Kétszázalékos kölcsönre küldök.